从企业利益出发，以会员需求导向
认真配合做好报关代理业专用发票启用工作
广东深圳报关协会  邓泳辉
根据《国家税务总局关于统一报关代理业专用发票有关问题的通知》（国税函[2008]417号）要求，报关代理业专用发票（以下简称报关专用发票）已于今年8月1日起正式启用。这是国家税务总局在全国范围内所推出的第三个行业专用发票，是在报关企业强烈要求、中国报关协会不懈努力和国家税务总局的支持下取得的成果。为使广大会员企业及时了解相关信息，顺利适应报关行业这一新的改革举措，维护自身合法权益，广东深圳报关协会主动作为，积极行动，充分发挥企业“娘家人”和行业“代言人”的作用，坚持从企业利益出发，以会员需求导向，认真配合税务部门做好报关专用发票启用工作。
一、思想上统一认识，组织上加强领导，为报关专用发票的顺利启用打下坚实基础

《中国报关协会关于做好启用“报关代理业专用发票”准备工作的通知》（中报协[2008]12号）下发后，广东深圳报关协会即召开了会长办公会议，就启用报关专用发票的相关准备工作作了专题研究和安排。会议认为，报关专用发票的启用，既表达了企业的心声，也凝聚了中国报关协会的辛勤劳动；既有利于促进报关企业公平税负，减轻企业负担，也有利于规范报关代理经营行为，保障国家税款应收尽收，具有重要的现实意义和深远的历史意义。因此，全体工作人员都应站在更高的高度，统一思想认识，加强组织领导，认真配合税务部门做好相关工作。一是要充分了解和认识启用报关专用发票的背景、目的和意义；二是要加强报关专用发票的宣传与解释，利用各种渠道，让广大会员了解掌握相关信息；三是要及时召开企业座谈会，听取企业意见和建议；四是要加强与税务部门的联系沟通，协调解决各种存在问题和困难；五是要加强对此项工作的组织领导，指定一名副会长为负责人，行业部为主要责任部门，全程跟踪和处理各种相关事项。
二、及时掌握企业动态，以企业诉求作为工作的基本出发点，为报关专用发票的顺利启用扫清障碍
作为一种新的票种，报关专用发票的启用牵涉广大报关企业的利益，与其生产经营活动息息相关。因此，在新的票种面前，企业的反应如何，使用过程中会否遇到困难和问题，有何意见和建议，又将如何解决，便成了报关专用发票能否顺利推行的关键。基于这样的认识，广东深圳报关协会从很早的时候起，就树立起“以企业诉求为中心、帮助企业排忧解难”的理念，把了解企业心声、掌握企业动态作为此项工作的一项重要内容，切实扫清报关专用发票实施过程中的障碍。为此，他们一是及时组织召开企业座谈会，听取企业对启用报关专用发票的意见和建议，了解企业使用报关专用发票过程中需要进一步明确的问题和存在的困难；二是设立报关专用发票咨询热线，指定行业部为热线咨询答复人，推行“首问责任制”，热情、耐心、准确、详细地答复企业就启用报关专用发票所提出的各类咨询和求助；三是由行业部将企业咨询比较集中、反映比较强烈、要求比较迫切的问题予以汇总，定期向协会领导汇报，供领导决策参考，把各种消极因素解决在萌芽状态和起步阶段。
三、积极面对企业需求，举办操作辅导培训，为报关专用发票的顺利启用提供助力
从会员企业在座谈会和咨询热线中所反映的问题来看，涉及报关专用发票操作的技术性、程序性问题是他们普遍关心的一个重点问题，也是报关专用发票能否被接受、被适应和被推广应用的一个重要环节。对报关企业而言，由于长期习惯了此前的操作模式，当报关专用发票面世时，他们便不得不从头再来，了解和掌握发票的填写、打印等操作，熟悉发票每一栏目所指代的具体内容，甚至需要重新调整作业程序和规范，以适应报关专用发票的需求。为解决这一问题，降低企业因试用发票而产生的时间成本和经济投入，减少和消除发票启用过程中的磨擦与阻力，广东深圳报关协会根据关区报关企业营业地点的分布情况，按计划、分片区、有次序地为会员单位举办了报关代理业专用发票操作辅导培训，先后在报关企业分布比较集中的南头海关、大鹏海关、惠州海关举办了三期培训班，邀请报关专用发票套打软件开发单位就发票的填写、打印及配套打印设备的购买、安装和使用等事项进行专题讲解，详细解答了企业所提的各种疑惑和问题。据统计，共有200余家专业报关企业、近300人参加了培训，取得了良好的效果，受到广大企业的肯定和欢迎。

四、加强与税务部门的联系沟通，切实为会员服好务、办好事，维护企业合法权益
由于报关专用发票的行政管理部门为地方税务局，因此，报关专用发票能否顺利启用，很大程度上取决于税务部门的态度和力度，取决于其解决存在问题的决心和方法。为确保报关专用发票的顺利启用，维护会员企业的合法权益，广东深圳报关协会充分发挥行业“娘家人”和“代言人”的作用，始终保持与税务部门的密切联系和沟通，全力配合税务部门做好报关专用发票的推广应用工作。一是在发票启用前，由副会长兼秘书长陈春源带队，前往拜会了深圳市地方税务局相关部门和领导，向其通报了有关情况，反映了会员企业所提出的各种意见和建议，了解税务部门为发票启用所做的各项准备工作；二是在发票启用过程中，随时和税务部门保持电话联系，双方互通情况，互报信息，求同存异，协调一致；三是在发票启用一段时间后，根据报关企业反映最强烈的两个问题，即深圳市地方税务局印制的报关专用发票与套打软件不对应、报关专用发票启用后不再售卖此前所使用的服务业专用发票导致企业没有发票使用，由报关协会发函深圳市地方税务局予以反映，并由邝鹏俊会长带队，前往该局协商解决，达成如下意见：第一，立即停止售卖已印制但格式与套打软件不对应的报关专用发票；第二，已售卖的报关专用发票可手工填写，也可无偿退回税务部门；第三，在新的报关专用发票未重新印制前，可继续发售和使用旧的服务业发票。
在广东深圳报关协会的不懈努力和深圳税务部门的大力支持与配合下，目前，深圳海关关区绝大部分报关企业均已正式启用报关专用发票，整体运作情况良好。除个别涉及操作的技术性、程序性问题外，未出现重大情况和问题。
二○○八年九月十八日
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