广东深圳报关协会2009年工作要点
2009年，是协会第二届理事会任期的第二年。在经过第一年的适应、调整、摸索和实践后，面对全球发生金融风暴、会员企业深受影响的不利形势，新的一年，协会要在深圳海关的关心指导和中国报关协会的统一安排下，深刻领会和实践科学发展观的基本内涵和要求，以党的“十七大”和中央经济工作会议精神为指导，紧密团结广大会员，把学习实践科学发展观的成果转化为为会员多办事、办好事的行动，从会员的实际需求出发，扎扎实实做好各项工作，发挥海关与企业间的桥梁纽带作用，做好海关的助手、企业的帮手、行业管理与规范的行家里手。
一、继续高度重视并积极应对全球金融危机对会员企业所产生的不利影响，与会员携手并进、共渡难关

一是始终保持与会员企业的联系与沟通，通过各种方式和渠道，及时了解会员企业在全球金融危机情况下的生产经营情况；二是发挥与海关联系紧密、沟通顺畅的优势，密切关注并及时反映会员企业的心声和诉求，协调解决会员企业在通关过程中存在的困难和问题；三是充分发挥协会作为海关与企业间的桥梁纽带作用，及时宣传报道海关最新出台的政策法规，鼓励和引导企业用活、用好各种便利性措施，与会员一起抱团取暖，携手并进，共同渡过金融危机。

二、积极开展“诚信服务百优报关企业/报关员”评比活动，推动报关行业的规范经营和诚信建设

要在中国报关协会的统一协调和指导下，结合深圳海关关区实际，认真、细致地开展“诚信服务百优报关企业/报关员”评比活动。要通过这一活动，把会员企业中遵纪守法、诚信服务、表现优异的报关员推选出来，积极营造一种你追我赶、争先创优的行业氛围，不断提高报关员的执业水准。同时，要注重对评选结果的使用问题，加大与海关的协调力度，确保“诚信服务百优报关企业/报关员”享受实实在在的通关便利及其他优惠性措施，引导和带动更多的会员企业遵纪守法、规范运作，不断促进报关行业的诚信建设，提高报关协会的影响力和公信力。

三、充分发挥报关协会的“娘家人”和“代言人”作用，为会员企业排忧解难，做会员企业的“贴心人”

要根据《广东深圳报关协会章程》和协会理事会的授权，通过座谈、走访等方式，把涉及协会生存与发展、会员企业普遍关注和期望的问题总结提练出来，并在进行深入分析和论证的基础上，发挥行业协会的职能作用，积极向有关单位或部门予以反映和协调，寻求解决问题的有效方案和途径，为会员企业解决一些实实在在的困难，扫除会员企业生产经营过程中的障碍，协助会员企业一心一意谋发展，当好会员企业的“娘家人”、“代言人”和“贴心人”，不断提高报关协会的权威性。
四、继续办好协会网站，以此为平台提高为会员企业提供信息化服务和答疑解惑的水平

在电脑技术已经日益普及、网络化办公已成为发展潮流和趋势的情况下，要把网站看作是协会联系沟通会员的桥梁和为会员服务的窗口，继续下大力气把它办好、办出特色、办出水平。一是要突出网站内容的及时性，力争在最短的时间内，让会员企业了解掌握相关的政策法规和各种便利性措施；二是突出网站内容的丰富性，以会员企业的需求为导向，为会员企业提供全方位、多角度、宽层次、有效用的信息资讯服务，供会员企业决策参考；三是强化海关通关业务咨询服务，完善服务模式，落实咨询跟踪与回访，为会员企业答疑解惑、指点迷津。

五、继续推进进出口商品预归类社会化服务试点工作，协助海关提高关区商品归类水平

要在总结过去一年进出口商品预归类社会化服务试点工作经验的基础上，结合深圳海关关区的实际，继续推进此项工作，确保取得实质性进展。一是要继续加强与深圳海关关税部门的联系沟通，借助行政机关的公权力和公信力，使此项工作取得事半功倍的效果；二是要加强对会员企业的走访和调研，了解他们的真实诉求，提高试点工作的针对性；三是要制定更为严密、具体的实施方案，合理区分海关、协会的职责与任务，确保工作有条不紊地开展；四是要进一步加大宣传力度，使此项工作得到社会各届的普遍关注和肯定，达到预期目标。

六、以报关员国家职业标准技能评定为契机，继续做好对报关员的教育培训工作

为了切实提高深圳海关关区报关员的执业水平和素质，年内，要以中国报关协会开展报关员国家职业标准技能评定为契机，继续做好对报关员的教育培训工作，包括报关业务岗位培训与考核、新政策新规定的宣讲、法律法规的学习，等等，引导广大报关员自觉遵纪守法，主动配合海关监管，提高通关效率。同时，要进一步拓宽教育培训的对象，通过举办海关稽查和“六本帐”等专题培训，实现教育培训对象由报关员向企业的拓展，丰富企业管理者的视野，提高企业的经营管理水平。

七、以提高信息宣传工作水平为途径，进一步提升深圳海关关区报关行业的整体形象

首先，要发挥信息宣传工作的保障和监督作用，及时报道协会工作动态，提高协会工作的透明度，确保会员对协会工作的知情权和监督权；其次，要发挥《中国报关》这一平台的宣传功能，全面报道协会工作重点和亮点，提高协会的知名度和影响力；第三，要积极调动广大会员企业的积极性，组建会员企业信息员队伍，引导会员企业把各自工作中有特色、有成效的做法和经验，或带有共性、普遍存在的问题，或值得总结反省的地方，或需要反映和呼吁的事项，及时挖掘、宣传和报道出来。

八、继续抓好内部管理，夯实业务基础，为服务会员、服务海关创造良好条件

首先，要进一步强化协会常设机构和办事（服务）处工作人员的服务意识，按照邹志武关长关于协会要“深化服务层次，拓宽服务内容，扩大服务覆盖面”的指示要求，不断改进服务态度，提高服务质量；其次，要抓好对员工的考勤与绩效管理，通过引进激励机制，最大限度地调动员工的工作积极性、主动性和创造性；第三，要继续推行网上办公，完善会议召集、重要事项通知的形式，提高工作效率与效能；第四，要做好会员发展、会费收取、会员数据库维护等基础性工作，在管理中体现服务；第五，要进一步加强财务管理，实现科学理财，把有限的资金放在为会员谋福祉、办实事、解难题、图发展上。

二○○九年三月二十六日
