附件2
中国报关协会关于开展“全国报关企业/报关员诚信服务百优评比活动” 的工作方案
 (征求意见稿)

为弘扬报关行业诚信守法的执业理念，促进先进典型脱颖而出发挥示范作用，带动行业整体素质的提高，增强报关行业的社会影响力，营造健康有序的海关外部执法环境和市场秩序，中国报关协会决定举办“全国报关企业/报关员诚信服务百优评比活动”（以下简称“活动”），特制定如下工作方案：

一、开展“活动”的必要性

改革开放以来，我国进出口贸易持续、高速增长，直接拉动了报关行业的长足发展，报关企业、报关员队伍随之不断扩大。一方面，他们奋战在报关作业的第一线，为对外贸易的发展做出了鲜为人知的重要贡献，也见证了我国报关行业从无到有、从兼营到专营的发展（截至2008年底，全国代理报关比例已占报关总量的88.4%）。另一方面，进出口需求的高速拉动，也掩盖了业内无序竞争、管理粗放、申报失准和人员素质不高四个痼疾。近年来，报关行业一直面对着来自内外的下列需求和压力：

（一）报关员职业已获得国家认可，报关员队伍需要经常性的展示平台和提振士气的机遇；
（二）我国对外贸易的增长和拓展，需要一支能够达到国家职业标准要求的报关队伍为其服务；
（三）海关需要一批注重自律管理、报关业务精湛、诚信守法经营的报关企业，以提高贸易效率，规避执法风险；
（四）面对金融危机，协会有责任带动全行业练内功、保就业，提振士气，积蓄后发力量；
（五）行业自律组织需要确立社会公信力。

鉴此，在当前形势下，开展鼓励创优，表彰先进，树立榜样，提振士气的“活动”并形成长效机制，无疑是十分必要的。
二、“活动”的原则、内容和目标

（一）原则：“活动”以“协会为主、海关支持、精心组织、透明公正”为原则，以中国报关协会为主，各地方报关协会（以下简称各协会）协助的方式展开。
（二）内容：“活动”以报关企业和报关员的创优、评优、表彰、展示为主要内容，分三个阶段实施。第一阶段：5月1日至8月10日，在全国报关企业和报关员中开展“百日创优”活动；第二阶段：8月11日至11月底，进行逐级推荐、评选复核、公示甄别，最终产生 “百优报关企业” 200家和“百优报关员”300名；第三阶段：在年底适当时机进行大会表彰，授予荣誉称号，颁发荣誉证书、匾额，并视情况举办“报关员职业技能大赛”，将评比结果在中国报关协会网站和新闻媒体上公布，宣传先进事迹、展示卓越技能，形成遍及全行业的示范群体。同时，探索建立评比的长效机制，逐步完善并确定报关行业道德操守和行业规范。
（三）目标：一是让尽可能多的报关企业、报关员参与到“活动”中来，在行业中形成诚信经营、争先创优的氛围，吸引更多的同行加入行业组织；二是通过公平、公正、公开的逐级评比，在报关行业中树立一批诚信守法、优质服务的典型企业和先进个人；三是促进队伍素质和服务水平的提高，进而提高全行业的服务质量；四是给报关企业、报关员提供一个展示的平台。

三、参评条件、评比标准和评选程序

（一）“百优报关企业”参评条件和评比标准

“活动”主要评选：诚信服务好，遵纪守法好，企业效益好，报关质量好的企业为“百优报关企业”。
1. 至“活动”结束止，连续三年之内在海关无涉案走私、无涉税涉证违规记录及在检验检疫、税务、工商等相关行政执法部门无可核实的违法违规记录；

2. 2007年1月1日前已在海关注册，经工商行政管理部门登记，有权提供代理报关服务，实行独立核算、自负盈亏、独立承担民事责任的报关企业。实行分公司制的企业如何参评由其自定（或由总公司名义参评，或由分公司参评，总公司、分公司不可同时参评）；

3. 在“百日创优”阶段，报关量高于本关区平均水平，差错率低于本关区平均值；

4. 在2008年报关量高于本关区平均水平，差错率低于本关区平均值。

 其余详见《“全国报关企业诚信服务百优评比活动”评比标准》（以下简称《报关企业评比标准》，附件4）。
（二）“百优报关员”参评条件和评比标准
“活动”主要评选：诚信服务好，遵纪守法好，报关业绩好，报关质量好的报关员为“百优报关员”。
1．拥护党的路线方针政策，遵守国家法律、法规；
2．至“活动”结束止，连续三年之内无走私犯罪、走私行为和其他犯罪行为；

3．在“百日创优”阶段，承担报关量高于本关区报关员人均水平，差错率低于1%（含1%），且因报关差错被海关扣分低于5分的（含5分）；

4．连续从事本职工作满三年以上（截至2009年8月10日）；
5．2008年承担报关量高于本关区报关员人均报关量；

6．2008年报关差错率低于本关区的报关员人均差错率；
7．具有大学专科以上学历或连续5年从业或连续3年服务于一个企业的注册报关员。
其余详见《“全国报关员诚信服务百优评比活动”评比标准》（以下简称《报关员评比标准》，附件7）。
（三）评选程序

通过各协会按照《报关企业评比标准》和《报关员评比标准》进行初评推荐，组委会复核公示的方式，计划评出 “百优报关企业”200家，“百优报关员”300名。

1．初审、初评

报关企业、报关员可登陆中国报关协会网站了解情况、下载表格，自愿申报参评，各协会（未成立报关协会的关区拟发文请直属海关稽查企管部门协助）负责动员、回收、核实《“全国报关企业诚信服务百优评比活动”参评表》（以下简称《报关企业参评表》，详见附件5）、《“全国报关员诚信服务百优评比活动”参评表》（以下简称《报关员参评表》，详见附件8）。
严格按照《报关企业评比标准》，对满足参评条件企业的各项得分进行量化计算，并按得分降序和本关区推荐名额进行初步选拔、填制本关区报关企业初评结果名单。

严格按照《报关员评比标准》，对满足参评条件报关员的各项得分进行量化计算，并按得分降序和本关区推荐名额进行初步选拔、填制本关区报关员初评结果名单。

各协会10月15日前将初评结果名单和入围报关企业填写的《报关企业参评表》、入围报关员填写的《报关员参评表》一并报送组委会办公室。

2．复核、复审
组委会办公室商请总署统计、稽查、缉私、监察等司局给予支持，对各关区所报送名单、《报关员参评表》和《报关企业参评表》开展复核工作，并将结果提交组委会进行合议。合议结果将在中国报关协会网站和《国际商报》公示10天。对公示期间的各种质疑进行调查，并将结果提交组委会复审。

3．表彰、展示
最终的“百优报关企业”、“百优报关员”名单在本年度对外公布，并适时召开大会进行表彰。同时，视情况举办“报关员职业技能大赛”（拟用名，详见附件10），并将在中国报关协会网站和新闻媒体上进行报道展示。

四、时间安排及工作内容
3月份：组成工作班子，拟定《中国报关协会关于开展

“全国报关企业/报关员诚信服务百优评比活动”的工作方案》（以下简称《活动工作方案》）、《“全国报关企业/报关员诚信服务百优评比活动”公告》（以下简称《公告》，见附件3）、《报关企业评比标准》、《报关企业参评表》、《报关员评比标准》、《报关员参评表》等材料。
4月份：签报署领导同意我会开展此项“活动”。召开标准论证会征询各方面专家的意见。召开组委会会议，商定《“活动”工作方案》及两个标准。同时，协调总署制发文件，要求各直属海关支持“活动”的开展。制发协会文件，正式通知各地方报关协会（是否开会部署待定）。开展动员部署工作，通过在中国报关协会网站和相关媒体宣传，在各海关张贴《公告》等方式进行舆论造势。各协会要充分发挥在本关区的影响，广泛的进行宣传，鼓励更多的报关企业和注册报关员参与到活动中来。4月底，各协会完成“活动”相关材料的发放工作。
5月1日至8月10日为“百日创优”阶段。期间各协会应及时跟踪反馈创优的情况，每月专报组委办公室。组委会办公室将开设“活动”简报，向方方面面通报进展情况。同时，协会网站、会刊以及相关新闻媒体对“百日创优”活动进展和成果进行跟踪报道。
8月11日至10月15日，各协会进行初评、初审工作，并将初评结果、入围报关员填写的《报关员参评表》、入围报关员的工作业绩材料、二寸照片两张，入围报关企业填写的《报关企业参评表》、入围报关企业的先进事迹材料等报送给组委会办公室。中国报关协会网站和相关新闻媒体上将开辟 “百优风采”专栏，做好展示准备。
10月15日至11月10日，组委会办公室商请统计司协助复核入围报关员、报关企业的报关量及差错率；商请稽查司协助复核入围报关员记分考核和学历情况；商请缉私局协助复核入围报关企业、报关员涉案情况；商请驻署监察局率监督组对“活动”进行监督，保障公平、公正、公开，避免发生乱收费情事，商专家组确认“百优报关企业/报关员”名单。组委会办公室负责汇总复核情况，提交组委会进行批准。

适当时机，召开表彰大会，授予荣誉称号，颁发荣誉证书、匾额，并在相关媒体上进行展示。
视情况举办“百优报关员职业技能大赛”，让其展示精湛技能。
五、组织保障
（一）成立组委会

主  任：黄汝凤（中国报关协会会长）

副主任：郑叔平（中国报关协会副会长）、张常麟（中国报关协会副会长）、高泷湧（中国报关协会副会长）、刘燕生（中国报关协会秘书长）、梁聚云（统计司副司长）、赵中民（稽查司副司长）、夏守达（缉私局副局长）、冯继才（监察局副局长）。
成  员：冯和平、但秀红、韦立兵、白凤川、许建国、张倓、韩志涛、吴振国；
（二）设立组委会办公室
办公室主任：但秀红
组委会办公室设在中国报关协会行业部，由韩志涛同志具体负责日常工作。工作人员可以视情况增加。
（三）设立监督组
组  长：刘向东
《中国海关》1人、《国际商报》1人、民政部1人、人社部1人；
（四）设立专家组

组  长：刘燕生

成  员：冯和平、但秀红、白凤川、刘学透（统计司）、王勇（稽查司）、张建平（缉私局），各地方协会1名（行业部主任或分管行业部的会领导）。

六、经费预算

    本次评比活动经费由中国报关协会负责，不向企业和报关员收取任何费用。

1. 会议费：（布置工作和进行评比，预计3次）：10万；
2. 宣传展示费用：12万；

3. 牌匾、证书制作成本： 19万；
4. 人员的差旅费和加班补贴：11万；
5. 地方各地方协会评比费用：5千×25=12.5万，

2.5千×16=4万；

6. 技能大赛：9万；
7. 机动经费：3万；

共计：约80万左右。
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