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中国报关协会成功
举办首期信息宣传员培训班
2009年7月28-31日，中国报关协会信息部在秦皇岛海关总署培训学校举办了“全国信息宣传员培训班”，来自全国21家地方报关协会的30余名信息宣传员参加了培训。这是中国报关协会首次组织的全国报关协会常设机构工作人员的新闻业务培训。

这次培训班本着联系全国报关协会信息宣传员业务能力的实际，提高信息宣传员写作能力，交流信息写作工作经验的要求，由中国报关协会信息部主办。重点围绕信息员写作基础知识，消息、通讯、调查报告和工作总结的写作方法进行专题授课。授课中把讲解新闻写作理论与点评全国报关协会近三年来的范文稿件相结合，注重强调行业新闻信息稿的导向性、专业性、业务性、新闻性的特点，引导大家提高报关行业信息宣传稿件的写作能力。

为了提高培训班的授课效果，信息部经过20天的积极筹备，自编209页的《全国报关协会信息宣传员培训讲义》；制作了52张讲课幻灯片；收集整理全国报关协会36篇范文稿件。培训班邀请了《国际商报》口岸物流周刊编辑部王亮副主任讲解了新闻稿的写作技巧，介绍了《国际商报》口岸“报关”专版的写作重点和征稿要求。邀请了山东报关协会周兆和副秘书长对新闻摄影图片拍摄要点进行专题授课，他结合自己多年从事摄影工作的经验，向学员们介绍了照片拍摄的基础知识；天津报关协会后国权就如何当好信息员作了专题发言。他以“勤看、勤思、勤动手，当好协会信息员”为题，向学员们介绍了如何结合协会工作的实际，做好信息宣传员的本职工作。

经过紧张有序的新闻业务培训，使全体学员从业务上梳理了主要新闻写作体裁的形式；从理论上明确了新闻写作的基础要求；从工作上学习交流了实践写作经验，查找了自身写作的差距。培训结束时布置了作业，要求以当前“双优评比”创优活动；参加培训学习体会；地方报关协会09年上半年工作综述为题，每人写一篇文章，于8月10日报送信息部。培训期间，信息部还组织引导学员们制定了《全国报关协会信息宣传员工作守则》（讨论稿），为健全完善全国报关协会信息宣传工作机制丰富了新的内容。

参训学员一致认为，中国报关协会积极组织地方报关协会常设机构的工作人员举办这期新闻写作培训班，并结合协会工作实际，专门增加了如何写调查报告和工作总结的课题，这种培训顺应了地方报关协会建设深入发展的客观需要，是强化报关协会基础建设的有效措施。大家一致要求中国报关协会继续举办常设机构工作人员的专题业务培训，以此推动促进报关协会基础建设。

本期培训得到了秦皇岛关校领导和教培处的高度重视和大力支持。关校教培处钟钇处长为培训班开班致辞，教培处殷枫副处长为培训学员的生活保障提供了周到的安排。培训结束时，中国报关协会刘燕生秘书长、秦皇岛关校石中兴校长与秦皇岛海关高音副关长等领导一道看望了全体学员，并询问了学员们的学习情况，鼓励大家在今后的工作中要努力学习，强化写作基础，做好协会的信息宣传工作。

附：《全国报关协会信息宣传员工作守则》（讨论稿）

中国报关协会信息部

二〇〇九年八月三日

	电子发送：全国报关协会信息宣传工作领导小组成员


附件：

全国报关协会信息宣传员工作守则

（讨论稿）
一、认真学习党的路线方针、政策，忠实履行报关协会宗旨，严格遵纪守法，模范遵守社会公德和新闻职业道德。

二、热爱信息宣传工作，认真履行岗位职责，刻苦钻研报关业务和新闻写作，努力提高信息宣传的写作能力和服务水平。

三、坚持联系实际、实事求是的新闻宣传原则，严格新闻纪律，杜绝失实报导。认真采写，积极宣传报关行业的新人新事和典型经验。每月撰写报送3篇以上稿件。

四、发扬调查研究之风，经常深入企业采访，围绕行业自律、服务会员、依法维权、业务培训等工作任务，做好报关行业的信息宣传工作。

五、增强地区信息宣传队伍的协调能力。在各地方报关协会秘书长领导下，协助加强地方报关协会信息宣传员队伍建设，建立信息宣传员联络协调制度，努力营造报关行业正确舆论导向的工作氛围。
全国报关协会信息宣传员培训班集体制定

二〇〇九年七月三十日
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