胡乃涛副关长在

广东深圳报关协会第二届第五次会议上的讲话
12月28日
各位代表、各位来宾、同志们、朋友们：

大家上午好！

很高兴参加广东深圳报关协会一年一度的会员代表大会，今年，已是第二届第五次会议，首先，我代表深圳海关向大会致以热烈的祝贺！
刚才，邝会长代表报关协会第二届理事会向各位代表总结报告了过去一年的工作，我完全同意。过去的一年，报关协会在邝会长的带领下，严格遵守办会宗旨，恪守服务职责，竭诚为广大会员企业服务，在提高会员素质、提升会员形象、稳定会员队伍、扩大协会影响和加强自身建设等方面做了大量卓有成效的工作。这既是报关协会常设机构工作人员共同努力的结果，更是全体会员单位大力支持、积极配合的结果。作为报关协会的业务主管单位，在此，我代表深圳海关向报关协会说声感谢，感谢你们一年来付出的辛勤劳动。同时，也向全体会员单位表示诚挚的敬意，感谢你们对报关协会和深圳海关工作的信任、理解和支持。
下面，结合深圳海关的实际情况，我简单几点意见，供各位代表参考。
一、充分认识新形势下做好报关协会工作的重要意义，努力开创协会工作的新局面

21世纪第二个10年是我国经济社会发展的重要战略机遇期，特别是党的十七大提出要“规范发展行业协会和市场中介组织，健全社会信用体系”的要求，也为整个报关行业的发展指明了方向。从海关工作来看，这十年也将是海关现代化建设的关键时期，近年来，海关总署推行了“分类通关改革”等一系列重大改革措施，通关效率大大提高，社会评价不断提升。实践证明，海关外部执法环境特别是报关行业的诚信程度和专业水准，直接关系到海关各项改革的实施进程，直接关联着报关行业的建设与发展。
在今年10月12日举行的“中国报关协会第三次全国会员代表大会”上，鲁培军副署长明确指出：“报关协会作为报关行业的专业社团组织，既是行业的代言人，也是行业组织的组织者与推动者，在推进海关现代化建设和报关行业发展进程中发挥着重要作用。”因此，希望，我们广东深圳报关协会要认真落实署领导讲话精神，认清形势、抓住机遇，紧紧围绕海关中心工作，在实践中不断探索行业发展的新理念和新思路，创新协会建设的新内容和新形式，扎实提高协会的工作质量和工作水平，努力开创协会工作的新局面。
二、进一步强化服务意识，推动报关协会工作再上新的台阶
报关协会是会员企业的“娘家”，报关协会的存在，必须以为会员服务为基本准则。服务既是报关协会的工作主旨，也是报关协会的基本要求。服务质量的高低，会员的满意程度，是衡量协会工作好坏的一个重要依据。过去的一年，我们高兴地看到，深圳报关协会在“服务”二字上，想了很多办法，做了很多工作，也取得了不错的成绩。但这些还不够，还要在服务的层次、内容、方式和覆盖面上，继续想办法，做文章。特别是在解决会员企业遇到的实际困难，比如会员企业普遍关注的准入门槛过低、从业人员水平参差不齐、报关代理服务利润空间日益狭窄等问题上，更应主动作为，积极为企业代言，替他们说话，帮助他们谋取正当利益，体现报关协会的价值，进而赢得会员企业的认可和尊重。

从深圳关区实际来看，深圳市的外向型经济特征明显，与进出口有关的各类行业协会和社会团体也非常活跃，各类协会在促进所在行业守法自律、为会员企业排忧解难和发挥桥梁纽带作用方面，一直是一支重要的不可替代的力量。据我们统计，目前在深圳市民政局民间组织管理局注册登记的经济类行业协会共203家，其中有进出口业务的达90家，涵盖会员企业约2万家。前期，深圳海关在走访调研的基础上，本着“互相尊重，合作共赢”的原则，广泛征求了各家行业协会的意见，最终邀请了19家规模比较大、影响力比较强、管理也比较规范的大型行业协会，我们一起签订了合作备忘录。这其中，就包括我们广东深圳报关协会。
我认为，通过海关与报关协会签约，是在做一件“三方共赢”的好事。从海关角度来看，建立海关与商界的合作伙伴关系是建设现代海关制度的根本需求。通过合作，海关可以借助协会作为行业自律组织的“自管”作用，将主要精力用在那些不够规范守法的企业上去；从我们报关协会角度看，可以扩大社会影响，拓展业务空间，不断提高承担社会公共事务的能力；从守法的报关企业来看，可以享受到更为便捷和专业的海关服务，提升市场竞争能力，同时借助海关、协会之力，将走私违法的“害群之马”淘汰出局，从而实现海关、协会和守法企业的三方共赢。
三、对进一步发挥报关协会的积极作用提几点建议
一是要发挥宣传作用，当好“代言人”。报关协会既是海关与企业的联系人，也是为会员企业争取合法权益的娘家人。一方面，要保证将报关企业包括广大客户的合理需求和问题困难及时反映给海关。海关迫切需要通过你们掌握不同行业的发展走势，了解一定时期内进出口企业对海关工作的期望和诉求，从而有针对性地帮助企业解决通关疑难问题。另一方面，要保证海关的声音及时传达给企业。实践中，我们也发现，有很多企业因为不知道国家的政策法规、不明白海关的规章制度，在进出口环节出现很多非主观故意的技术性违规，并因此被处罚。希望各个会员单位要配合海关加大对进出口企业的宣讲力度，在进出口活动中不但要履行好合理审查的法定职责，还要利用你们的专业优势，向代理的广大客户大力宣传海关的有关规章制度，尽量避免一些非主观故意违规行为的发生。
　　　二是要发挥自律作用，当好“掌门人”。现在有一种非常不好的现象，就是有个别的行业协会对其会员企业平时疏于管理、不闻不问，甚至“管理”就是“收费”。一旦企业出现走私违法、管理类别降级等情事，才忙着找地方政府、找海关疏通关系。这一点，希望我们报关协会平时就能加强对会员企业的督导和宣传。对违法违纪、屡教不改的企业，坚决予以剔除。同时还要落实行业自律公约，从健全规章、完善内控入手，帮助会员企业不断提高守法自律水平，“雪中送炭”要好过“雨后送伞”。

三是要发挥桥梁纽带作用，当好“中间人”。在当前经济、法律、政策、管理制度还不是很健全的情况下，企业与政府、与市场、与社会之间会有一些摩擦。特别是海关作为国家垂直领导机关，在贯彻执行中央政策方面，有时也会与地方利益发生冲突。比如说，我们现行的《企业分类管理办法》规定，不管多大的企业，企业没有按期办理换证手续（即使超期一两天）也要予以降级。有些指标我们在执行中也认为不尽合理，但如果不执行又面临内部的执法检查和审计署外部审计，处于两难境地。希望行业协会要积极发挥好“善意第三人”的中间角色，配合海关将有关问题多渠道、多途径地向有关部门反映，增进共识、减少摩擦，争取将有些问题早日解决。比如原来规定企业违规罚款1万就要降级，经过我们多方努力，总署将这个标准提高到3万，就是一个很好的例证。
综上所述，就是希望通过我们海关、报关协会和广大企业的共同努力，不断提高为企业的服务水平，不断加强海关和报关企业的双向沟通，不断推动报关行业的自律管理，努力把报关协会建设成“海关信得过，行业离不开，企业靠得住”的行业组织，为广大的进出口企业营造良好的报关服务市场经济环境。
在这里，我也明确表个态，深圳海关将一如既往地关心支持深圳报关协会的工作，并在法律和政策的框架下为协会提供更强有力的帮助。我们的会员企业如果在通关过程中遇到什么问题，也可以随时向我们提出来，或者通过报关协会反映给我们，我们一定认真对待，积极想办法研究解决。
最后，在新的一年即将来临之际，我提前向在座的各位代表拜个早年，祝大家身体健康、万事如意，家庭幸福；祝深圳报关协会的事业蒸蒸日上、再创辉煌；祝所有会员企业生意兴隆、兴旺发达！

谢谢大家！
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