林国忠副关长在广东深圳报关协会第三届二次会员代表大会上的讲话
胡乃涛会长、各位代表、同志们：

     大家下午好！

     今天，非常高兴应邀参加深圳报关协会第三届第二次会员代表大会。首先，我代表深圳海关对会议的召开表示热烈的祝贺，并祝大会取得圆满成功。

刚才，胡会长在报告中对今年工作进行了全面总结，对明年的努力方向也作了展望。过去的一年，深圳报关协会在理事会带领下，秉承服务宗旨，积极应对新形势、适应新常态，在构建和谐的政企关系，营造良好的从业氛围，促进会员企业健康发展，以及协助海关开展行业整治、推进区域通关一体化改革和关检合作“三个一”改革等方面做了大量卓有成效的工作，得到了政府、企业和社会各界的一致肯定和好评。我感到，这既是报关协会齐心协力共同付出换来的结晶，也是全体会员企业鼎力支持和积极参与的结果。在此，我代表深圳海关，对报关协会的同志们一年来付出的辛勤劳动、对会员单位给予海关工作的理解和支持表示诚挚的感谢！

协会对明年工作的展望，完全符合深圳报关企业的实际情况和发展需求，关键是抓好落实。下面，结合当前报关行业形势和海关工作，我对协会工作提三点建议。

一是顺应形势，服务大局，进一步为海关改革提供支持。

明年是我国“十三五”规划的开局之年，也是海关系统全面深化改革的攻坚之年。按照《海关全面深化改革总体方案》的部署，重要领域和关键环节的各项改革要在2020年取得决定性成果，绝大多数改革举措要在2017年底前落地实施，时间很紧，明年的任务很重。大家都知道，海关改革的主要抓手是“构建全国一体化通关管理格局”，在这个格局里，理顺海关与企业的关系至关重要。比如在转变税收征管方式上，按照发展趋势将逐步实行企业自报自缴、自打税单，强化企业守法自律、合理审查和责任分担，把关企合作伙伴关系以制度和机制的方式落实到位。再如“一地注册全国报关”12月28日正式实施更加方便企业的报关，更加节约企业的时间和成本。因此，报关协会作为关企之间的桥梁纽带，作用将更加凸显。希望协会一方面积极关注海关改革动态，及时向企业传递各类信息，发动会员为海关改革建言献策，围绕海关中心工作开展各项服务；另一方面，协助关企双方理顺关系，密切合作，实现双赢，为海关向广大企业不断释放改革红利提供支持服务。
二是立足本职，加强沟通，进一步保障好企业合法利益。

报关协会是一个依法成立的行业协会组织，按照海关总署关于行业协会与行政机关脱钩的部署和要求，协会下一步将完全由社会力量来组织和运作，这是国际上的通行做法，也是社会发展的必然趋势。但是，去行政化并不意味着报关协会的地位将有所降低。对企业而言，协会的服务职能将进一步强化，企业的合法利益更加需要协会去代表和维护。作为海关，也更加需要协会站在企业的角度、站在市场的高度向我们传递声音、转达诉求。我在这里表个态，海关永远不会忽视协会的作用和声音，海关各部门、各单位都随时欢迎协会代表企业前来沟通交流，对于企业的合法利益和合理诉求，海关将一如既往地给给予充分尊重，妥善解决问题，及时作出回应。

三是强化自律，突出引导，进一步提升行业整体竞争力。

近年来，海关一直在简政放权、转变职能，管理的“触角”趋于“有限”，由“管”到“治”的趋势日益明显。特别是在取消报关员资格认证和计分管理之后，报关市场的行业秩序更多地依靠企业自律和协会引导。但是，放松管制并不意味着放松规范，守法便利始终是海关监管与服务的重要原则，而且随着社会诚信体系建设的不断推进，这一原则将体现得更加充分。今年，协会开展了“双优评比”活动，同时又协助海关对部分违规企业进行了通报和惩戒，这些措施在规范市场秩序、引导行业自律方面起了很大作用。希望明年继续加大力度，进一步建立健全与新形势相适应的管理机制，通过增强协会评比的公信力和引导力，进而提升报关行业的整体竞争力，为形成良好通关环境、建设社会诚信体系做出更大贡献。
最后，祝深圳报关协会的实业蒸蒸日上，祝会员企业生意兴隆，祝各位新年快乐，健康安顺！

谢谢大家！
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