


报关企业座谈会前期收集意见整理及海关答复

一、企业管理问题：
1、小公司离AEO认证标准太远，认为AEO认证标准高不可攀，企业对标准理解有偏差，急需学习，还有的条款不适用于报关公司。
企业建议：希望对小企业在AEO认证有切实的指引和培训。增加对企业考核的指标，例如连续10年没违规等可以加分，让更多企业晋升为AEO企业，鼓励企业更加诚信经营。
企管处规范科答复：
一、现场业务一处每月会定期组织拟申请认证企业培育，企业可以通过网厅向现场业务一处申请信用培育预约。
二、认证标准加分项目明确：被中国报关协会等全国性行业组织评为优秀报关企业等荣誉称号的。经海关确认，认证可加2分。
2、报关行业社会地位低。尤其是取消报关员资格考试后，人员专业技能降低，人员素质差，报关公司招人困难，报关队伍不稳定。
企业建议：希望海关认真对待报关公司的诉求，认可报关公司，与企业一视同仁。举个例子，在通关过程中，企业已经委托了报关公司作为全权代理，但遇到问题，海关有时还是要求企业人员来解决。
企管处报关科答复：深圳海关对待报关公司一视同仁。海关在开展审单、查验、估价等作业时，因为多数报关人员专业技能降低，需要企业进行协助。
[bookmark: _GoBack]3、差错率方面，把企业的差错率记到报关公司不合理，例如：手册超标，企业没年报等，报关公司无法掌控。
企业建议：差错扣分问题希望在海关核实的情况下，返还由于企业原因产生的扣分，能把合理返还的政策落实到位。
企管处报关科答复：根据总署公告，报关企业对报关差错存在异议的可以向记录报关差错的海关申请复核。
报关企业受进出口收发货人委托作为报关单的申报单位向海关发送电子数据，应对报关单数据进行审查，有审查其合理合法的法律责任。
二、通关过程中存在的问题：
1、海关通关改革总的感觉效率提高了，关员态度改善了，但还存在不配套，细节不完善的情况，连接处不顺，尤其是异常单证处理、磋商价格和特殊作业单证周转环节多，时间长。不知道要等多久，有承诺的时间也太长，例如10个工作日。
企业建议：对审单关员进行KPI考核，一天审多少单，审多久，考核结果向社会公布。设置监督服务器对关员的服务评分，进行满意度考核。
审单处研复意见：
去年以来，深圳关区积极推动以“信息化、智能化、集约化、规范化”为特征的“二建四改”业务综合改革，对通关业务实行集中处置，改变以往同一业务在不同现场存在不同操作的情况，统一作业标准及模式，使业务处置过程更加规范、透明，通关效率也得到了显著提升，得到了企业广泛认同。针对改革过程中出现的配套、办事细节及联系配合不完善的情况，深圳海关各部门积极加强协调沟通，已先后出台了两期操作指引，确保各项业务正常、有序开展。
针对异常单证问题，经初步核实，主要是因为近期总署改革过程中，相关通关系统、作业系统调整频密，其与原作业软件程序会存在不兼容情况，导致个别单证无法正常流转。目前，深圳关区已制定相应的应急预案及作业模式，在系统出现异常时按“特事特办”原则进行业务处置，力求对进出口货物通关影响降至最低。同时也希望企业及时通过各种渠道向海关反映相关异常情况，帮助海关及时发现、处置。
据统计，深圳关区验估作业平均用时为1.89日（从企业预约至审结），较改革前效率显著提升。企业在系统中获悉验估信息的，应及时进行网上预约，在磋商前应对相关资料进行充分准备，配合海关提高验估效率。特殊情况下需进行价格咨询或认定的，企业可申请凭担保先行放行货物。
特殊作业单证主要包括暂时进出境及退运等业务。按总署有关规定，相关业务需进行前置核批后，方可进行申报。且为保障税款安全，部分业务需进行担保后方可办理，因此较一般贸易业务，该类业务办理程序、环节有所增加。如果个别货物通关时效要求较高，企业可向经办部门申请加快办理，并积极予以配合。
作为进出口监督管理部门，海关同时肩负把关及服务双重职责。因此，单纯以审单数量及审单时间为标准，并不能科学反映经办关员的实际工作效能。企业或个人如果发现海关业务办理时间明显超过合理范围且有无相关解释说明的，可向经办部门值班领导或通过12360等渠道进行反映。如果发现关员在业务管理过程中存在“吃拿卡要”等违法乱纪行为的，希望、也欢迎企业或个人及时向监察部门反映，帮助海关更好开展队伍及廉政建设。
2、通关无纸化后，整体效率提高了，但在报关单发送过程中转现场审结的单时间过长，应该几个小时完成的最后要1-3天甚至更长时间。这个问题从通关无纸化实行以来就存在，已经反应了好几年，对企业影响很大。这种情况大鹏比较多，其次是蛇口，有时周五发送的单，下周一才处理。遇到赶船的单，到总关没办法申请优先做。
审单处研复意见：
区域通关一体化改革以来，受限于区域内各审单中心节假日值班模式的不同，存在个别单证因上述因素导致流转延迟问题。而深圳关区审单部门及各现场通关部门则是全年实施节假日值班制度，可基本确保报关单当天审结，并可根据企业申请，对生鲜易腐或特殊、紧急货物进行优先处置。
同时，建议企业对海关工作也给予更多的支持和配合，如果收到“转现场交单”的提示后，请尽快到现场海关综合业务岗按要求递交相关单证，以便海关及时处置。关于企业反映赶船期需优先处理的问题：根据《中华人民共和国海关进出口货物申报管理规定》，出口货物发货人、受委托的报关企业应当在货物运抵海关监管区后、装货的二十四小时以前向海关申报。建议企业在规定的时限内向海关申报，如确有赶船期等特殊情况，可递交相关证明材料，海关将酌情予以优先处理。
当前，随着全国通关一体化改革的逐步推进，北京、上海及广州三个税管中心将于7月1日开始，对全国进口报关单实行全覆盖。深圳海关将积极向总署反映联系沟通机制问题，确保各直属海关、企业与各税管中心均有畅顺的渠道，及时反映通关问题，共同提升货物通关效率，充分保障企业合法权益。

3、冷冻、生鲜柜通关时间长，以前6小时可以通关，现在审单过程慢，查货时不能申请优先调柜查，所以一般需要3天。
企业建议：建议冷冻、生鲜的单优先审单。
监管通关处答复：查验操作规程第五条规定：“对于危险品或者鲜活、易腐、易变质等不宜长期保存的货物，以及因其他特殊情况确需紧急验放的货物，依进出口货物收发货人或者其代理人申请，经带班科长审批同意，可以优先安排查验。”企业可向当班查验科室申请。
审单处研复意见：
针对生鲜易腐、冷冻等特殊商品仓储费用高、通关时效急等特点，深圳海关在单证通关作业过程中已形成较为完善、有效的通关处置模式，具体包括：一是在审接单窗口指定专人负责接受上述货物相关紧急通关需求，并协调各岗位进行处置；二是明确每天下午四点半后，上述货物审接单业务优先处置，确保所有正常单证当天审结、放行；三是在验估岗位设立有“生鲜易腐商品专用窗口”，安排专人值班，对上述货物实行即到即办；四是验估磋商的过程中，根据审价办法规定，企业可以提出税款担保申请，凭保先行放行货物，后续完成审价手续。据统计，今年4-5月验估整体时效为1.89日（从企业预约至审结），而生鲜水果类商品4月平均审结时效0.47日，冻品及海鲜类商品5月平均审结时效而为0.63日，且均为当天审结，明显快于其他普通货物。
自去年深圳关区通关业务集中处置改革以来，未出现因单证通关原因，导致上述货物在口岸遭受损失情况出现。
4、滞报金和保证金单在接单中心打印，路途远，增加通关时间和企业成本。等待打印滞报金和保证金的时间长。
企业建议：尽量用信息化手段，减少与人接触。例如监管车全部用电子锁，不要现场人员施封，滞报金和保证金设置自动打印。
审单处研复意见：
滞报金业务分为征收、不予征收及减免三个项目。目前三个项目已可在深圳海关网上办事大厅实现网上办理，相关收据也可按企业要求，由审单处通过文件交换站方式转现场海关交企业。
保证金业务分为收取、转税及退保三个项目，企业可在HP2015系统中进行网上申请及办理，相关收据也可按企业要求，由审单处通过文件交换站方式转现场海关交企业。但退保环节中，按海关财务部门要求，需企业提供纸质的收据原件及收款银行账户信息，因此需企业到场提供，审单处将向相关职能部门反映该问题，提请协调财务部门就是否减免纸质单证问题进行沟通，力争实现“企业少跑”目标，增强外界对海关改革工作的获得感。
同时，建议企管部门联合业改部门、各职能部门就改革情况及最新作业模式，加大对外宣传力度，共同营造良好的改革外部氛围。
5、查验过程存在以下问题：
（1）实行候查，没有操作标准和时效，开没开柜报关员无法跟踪，报关员和企业人员都无所适从。
监管通关处答复：按照深圳海关查验改革方案，为净化海关查验作业区域环境，对查验区实行全封闭管理。确有特殊情况或海关需要，报关员和企业可以到场配合海关查验，对查验过程有异议的，可申请调阅查验相关视频资料。按照今年压缩通关时间三分之一的要求，海关将进一步提高查验效率。
（2）海关为了完成“查获率”，导致了在查验过程中有意找出问题的情况发生。
监管通关处答复：据了解，海关目前并无查获率指标要求，请列举具体案例，我关将进行核查。
（3）现场施封次数太少，天气不好也会影响施封，通关效率变慢。
监管通关处答复：建议直接联系现场海关核实。
（4）货物查验有问题转处置科，不知道转的标准是什么，也不知道转过去后解决时限要多久，通关流程没简化反而多了一个环节，处置科不考虑企业的具体情况，不理解企业困难。
监管通关处答复：查处分离是总署要求，设立处置科就是为了提高执法统一性和后续处置效率，并未增加流转环节。请列举具体案例。
（5）码头方面，蛇口CIC搬运工懈怠，货物重一点就要收钱，正常货也要300-1000元不等。
监管通关处答复：建议直接联系蛇口海关核实。
三、其它问题
1、遇到货主弃货，代理公司找不到经营单位人员的情况下，海关扣押货柜和货物是3个月以上，有时长达7-8个月，代理公司要承担很高的柜租费用，企业建议建议货柜分离，将货物扣押在仓库里，减少柜租，降低企业损失，非常希望海关能解决这个多年存在的问题。
监管通关处答复：按照《海关法》及《中华人民共和国海关关于超期未报关进口货物、误卸或者溢卸的进境货物和放弃进口货物的处理办法》，监管部门对于进口超期三个月的货物，一律按流程移交财务部门后续处置。对于出口货物，监管通关处已通过《监管通关处关于长期积压码头监管场所出口集装箱处置办法的复函》明确处置方式。企业可以向货物所在码头的主管海关申请办理。
2、一些小的软件公司非专业人员搞的操作系统进入市场，使企业操作不规范。希望海关作为行政职能部门，监管市场，避免市场被搅乱，形成恶性竞争。
建议由电子口岸数据中心研复。
因企业的描述不清晰，数据分中心未能准确了解企业的诉求，建议企业可到现场进行反映，以便数据分中心深入了解情况，协助企业分析解决问题。
有关企业不规范操作，甚至违法违规操作海关业务系统的情况，总署数据中心已通过后台监测到深圳关区确有部分企业采用不正当技术手段，非法入侵和攻击电子口岸相关系统，对系统正常服务造成了严重影响，危及海关业务系统和企业数据安全。此情况已引起了总署及总关的高度重视，有关部门正落实相关管控措施。
此外，多数欧美国家通过制定严苛的法律法规对上述网络攻击、系统入侵等危害信息安全的行为进行管理和约束。在我国正稳步扩大国际合作的情况下，若我国参与诸如AEO企业互认便利合作的企业非法操作系统危害信息安全，并出现在国际互联网中并规纯同志作为一名共产党员，时刻以严格的要求，将会对我国海关的国际形象以及与合作国家的友好互助关系造成严重的负面影响。因此，请企业管理处等有关部门在引导企业自觉规范自身申报行为的同时，将企业是否规范申报纳入我关企业相关资质认证、企业分类管理等标准中，有利于防范企业管理风险。

3、管制刀具，有刃口的刀，2015年深圳为了维稳不让出口，企业选择从福建等周边出口。建议放开，符合条件的允许出口，增加创汇。
监管通关处答复：我关未对刀具出口设置禁止或限制措施，并按照国家进出口监管规定，对管制刀具实施监管，允许符合条件的刀具出口。
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